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ZPRAVODAJ 
OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM 

 
  Číslo: 3/2011   Vydává Obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres  Prostějov  
 Telefon/fax: 582 373 726   e-mail: ou@cechypk.cz    internetové stránky:  www.cechypk.cz 
 

 
Už se zase barví listí 
do červena, do zlata, 
je to pro něj velké 
štěstí, 
že nepadá do bláta! 
 
Slunce totiž svítí 
ještě každý den. 
Do pavoučích sítí 
je list zapleten. 
 

 
Vyrobíme draka  
ze špejlí a papíru. 
Je to natotata, 
už se točí ve víru!  
 
Větřík mírně pofukuje 
nad loukou i nad polem. 
Drak ve vzduchu poletuje, 
my ho sledujem... 

 
    

INFORMACE STAROSTY OBCE 
 

SYSTÉM TŘÍDĚNÉHO SBĚRU ODPADŮ 
V dnešní době je již samozřejmostí, a většina z nás si na to zvykla, že odpady ze svých 

domácností třídíme. Toto třídění není samoúčelné. Vytříděný odpad je využíván jako druhotná 
surovina, a touto cestou se nám vrací do obecní pokladny nemalé finanční částky vyplácené 
společností EKO-KOM a. s.. Mezi základní komodity, které u nás třídíme patří: 

- plasty (žluté nádoby) 
- tetrapak (oranžové nádoby) 
- papír (modré nádoby) 
- sklo (bílé a zelené nádoby) 

Od 2. čtvrtletí roku 2012 se nově bude rozlišovat bílé a barevné sklo. Poptávka zpracovatelů 
po bílém skle je totiž větší, a tím i finančně pro obec výnosnější. Za tímto účelem došlo k rozší-
ření jednotlivých stanovišť kontejnerů. 

Při této příležitosti mi dovolte připomenout několik základních pravidel o tom, co do kontej-
nerů na tříděný odpad patří a co ne, jakým způsobem zpracovat daný odpad dříve než ho do kon-
tejneru vhodíme.  

Mělo by být samozřejmostí, že do kontejneru na plasty patří pouze plasty a do kontejneru na 
sklo pouze sklo. Na stanovišti „U kostela“  to tak úplně samozřejmé není. To, že se ve skle občas 
objevují plasty a naopak, se dá pochopit, ale proč se tam objevují zbytky stavebního materiálu, 
hadry, komunální odpad nebo cigaretové nedopalky, to nechápu. Lze se jen domnívat a domýš-
let, kde je původ tohoto odpadu a kdo není schopen pochopit základní návyky a pravidla civili-
zované společnosti. 

Nám ostatním bych chtěl připomenout, že sešlapaných plastů a poskládaných papírových 
krabic a tetrapaků se do kontejneru vejde mnohem více.  

I přes některé neduhy, které nás v oblasti třídění odpadů trápí, patří naše obec mezi nejlépe 
třídící obce, kterým zajišťují svoz Technické služby města Olomouce. Za to Vám všem patří dík. 
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SBĚROVÁ SOBOTA 1. ŘÍJNA 2011 
Připomínám našim občanům, že v sobotu dne 1. října 2011 bude proveden tradiční sběr 

nebezpečného a velkoobjemového odpadu. 
Sběrové kontejnery budou přistaveny od 8.00 do 9.30 hod. před hasičským muzeem. Ve 

stejný den od 9.30 hod. bude našimi hasiči v obci organizován sběr železného šrotu, který 
připravte ke krajnici před své domy. S těžkými kusy Vám hasiči pomohou v den sběru. 

Žádám Vás, abyste veškerý nebezpečný a velkoobjemový odpad přivezli na místo před 
hasičské muzeum až v den sběru a ne již v noci z pátku na sobotu, jak se to někdy stává. Také 
železo je v noci před domy zcizováno, proto ho vyneste, pokud možno, až v sobotu ráno před 
sběrem. 

Sběr papíru v naší obci zajišťují žáci základní školy a tento proběhne ve středu dne 5. října 
od 13. 00 hod. Sběrový papír připravte před své domy, nebo ho můžete dovést přímo na školní 
dvůr. 
 

OBECNÍ SLAVNOSTI - 880. VÝROČÍ ZALOŽENÍ OBCE 
U příležitosti konání obecních slavností, kdy jsme si připomněli 880. výročí založení naší 

obce Čechy pod Kosířem, byly třem našim občanům předány pamětní plakety jako poděkování 
za jejich dlouholetou práci pro naši obec. Jednalo se o pana Jana Dvořáka, pana Zdeňka Madera 
a pana Jana Pospíšila. 

Pan Jan Dvořák zastával od roku 1985 funkci předsedy MNV, později pak funkci starosty 
obce, a to až do roku 1998. 

Pan Zdeněk Mader zastával funkci starosty obce od roku 1998 až do roku 2010. 
Pan Jan Pospíšil pracuje již od roku 1981 v nejrůznějších veřejných funkcích a od roku 1998 

vykonává nepřetržitě funkci místostarosty obce.  
Chtěl bych jim touto cestou ještě jednou poděkovat za dlouholetou a obětavou práci 

vykonávanou ve prospěch obce. 
 

CHARITATIVNÍ KONCERT BÁRY BASIKOVÉ 
Dne 6. srpna 2011 se v zámeckém parku uskutečnil charitativní koncert Báry Basikové na 

podporu dostavby domu pokojného stáří v Čechách pod Kosířem. 
Bylo celkem prodáno 324 vstupenek v celkové hodnotě 64 800,- Kč a celková hodnota 

poskytnutých darů činila 4 800,- Kč. Výtěžek celé akce činil 69 600,- Kč a byl předán Charitě 
Konice. 

Všem, kteří koncert navštívili, stejně tak jako těm, kteří se aktivně zapojili do přípravy a 
organizačního zabezpečení celé akce, patří mé upřímné poděkování. 

 
POPLATKY PRO ROK 2011  

Upozorňujeme občany, že v termínu k 31.říjnu  je splatná 
druhá část poplatků za likvidaci odpadů - 2. pololetí TKO a 
k 30.listopadu místní poplatek za stočné. Žádáme všechny 
občany, aby dodrželi termíny splatnosti výše jmenovaných 
poplatků. 

 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATE ŘSKÁ ŠKOLA 
 

ZÁHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU 2011/2012 V NOVÉ T ŘÍDĚ 
Dne 1. září 2011 byl zahájen provoz nové třídy mateřské školy v budově základní školy, kterou 
navštěvuje 18 předškolních dětí. Stavební úpravy těchto prostor proběhly v rekordním čase, za 
což patří velké poděkování všem, kteří se na této akci podíleli. Také bychom chtěli poděkovat 
paní Lence Lutonské za hračky a dětský nábytek. Na úpravy byly použity finanční prostředky, 
které obec získala jako dotaci v rámci Programu obnovy venkova Olomouckého kraje. 
                                                                                                  

                                                                                                                Iveta Slámová 
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OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLY A MATE ŘSKÉ ŠKOLY 
V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM VE ŠKOLNÍM ROCE 2010/2011 

 Naše škola byla organizovaná jako trojtřídní s pěti ročníky a 
jedním oddělením školní družiny. Školu navštěvovalo 49 žáků.  I. třídu 
navštěvovalo 13 žáků, II. třídu (spojený 2. a 3. ročník) 19 žáků a III. třídu 
(spojený 4. a 5. ročník) 17 žáků. Ve školní družině bylo zapsáno 26 dětí a 
mateřskou školu navštěvovalo 26 dětí. Škola nabídla svým žákům řadu 
kroužků pro aktivní trávení volného času (keramický, počítačový, 
výtvarný, rytmiku, kroužek anglického jazyka a kopané). Nabídku 
keramického kroužku využili i rodiče dětí. Velké poděkování za bezplatné 
vedení kroužků patří všem pedagogům, p. Josefu Menšíkovi, p. Renatě 
Maderové,  p. Pavle Tylové, p. Davidu Hrubanovi, p. Petru Fialovi,  a p. 
Luďku Janečkovi. 

Do výuky byly i nadále zařazovány inovativní prvky, kdy se 
informace žákům předkládaly přirozenou formou projektových dnů (Den 
zvířat, Den vody, Jablíčkový den, Čertovské hrátky, Vánoční čarování, 
Den podle Ámose, Měsíc knihy - lekce v obecní knihovně, Halloween v 
ŠD…). S výhodou využíváme místních podmínek (les Kosíř, zámecký 
park)  pro výuku   environmentální výchovy.  Uskutečnili jsme několik 
přírodovědných vycházek a zúčastnili jsme se „Dne s lesní pedagogikou“ 
na Kosíři pod záštitou Krajského úřadu v Olomouci a Lesů ČR. Za výukou 
jsme několikrát vyjeli mimo obec. První výukový program pro školní i 
předškolní děti se uskutečnil na zámku v Náměšti na Hané pod názvem 
„Barevné  Velikonoce“. Škola dále zorganizovala přírodovědně – 
vlastivědnou exkurzi do muzea J. A. Komenského v Přerově, kde žáci 

navštívili expozici archeologických nálezů a školní učebny  zařízené v různých historických 
obdobích. Neméně poutavá byla návštěva Hanáckého skanzenu v Příkazech, kde děti dle svého 
výběru tvořily v řemeslných dílnách, prošly selská stavení a stodoly.  
Začátkem a koncem školního roku proběhla beseda se zástupci Hasičského záchranného sboru 
v Prostějově. 

Dále škola pořádala: Den otevřených dveří, Zahradní slavnost pro předškolní a školní děti 
i jejich rodiče na zahradě MŠ. Žáci prvního ročníku si užili svůj slavnostní den – „Slabikářovou 
slavnost“ u příležitosti předání jejich prvního slabikáře a zvládnutí základů čtení. Odměnou jim 
bylo vystoupení nejstarších žáků školy a velký dort s písmenky, na kterém si všichni pochutnali. 
Přítomní rodiče a prarodiče prožívali radost společně se svými dětmi. Pro předškolní děti před 
nástupem do první třídy jsme zorganizovali přípravné lekce „Hrátky s koťátky“. Děti si tak lépe 
zvyknou na prostředí školy a seznámí se s pedagogy. To jim usnadní start na počátku nového 
školního roku. Letos poprvé jsme maminky a babičky pozvali na besídku ke Dni matek do 
multifunkční budovy, kde je  děti z MŠ i ZŠ potěšily připraveným vystoupením a dárečkem.  

Talent děti prokázaly v soutěži „Škola hledá Superstar“ a v recitační soutěži.  Kulturní 
hodnoty dětem přibližujeme formou výchovných koncertů („Hudební pohlazení“ p. Vojkůvky, 
„Vánoční příběh“ v adventním čase), děti z MŠ pravidelně navštěvovaly divadelní představení  
v divadle v Prostějově. 

U příležitosti Dne dětí jsme navštívili Lázně Slatinice s bohatým programem pro děti. Na 
zahradu MŠ přijel děti potěšit klaun se svým vystoupením. Tradičně byla uspořádána Cesta 
pohádkovým parkem a dětská diskotéka se skákacím hradem v zahradě multifunkční budovy. 

Žáci jsou vedeni i k práci s výpočetní technikou. Své znalosti uplatnili v internetové 
korespondenční soutěži s přírodovědnou tématikou ve spolupráci s ekologickým sdružením IRIS 
v Prostějově. Družstvo dětí „Skřítci“ se umístilo na krásném 1. – 2. místě a družstvo „Netopýři“ 
na 3. místě. Pedagogové sdružení připravilo během školního roku pro naše žáky výukové 
programy na půdě školy.  

 Velkým úspěchem pro školu je umístění Petra Pluskala ze 3. ročníku v okresním kole 
matematické soutěže „Cvrček“ - skončil na druhém místě z celkového počtu 656 řešitelů. 
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Závěr roku si děti užily na výletech. Děti z MŠ navštívily ZOO v Brně, svezly se 
parníkem po Brněnské přehradě. Žáci základní školy vyjeli do Valašského muzea v přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm. 

 V naší práci se snažíme o propojení života školy a obce. Děti se podílely na přípravě 
Vánoční a Velikonoční výstavy, zpívaly pod vánočním stromem. Pro seniory zazpívaly naše děti 
v DPS pod vedením Mistra Miroslava Srostlíka Moravského.  
Na závěr mi dovolte poděkovat všem rodičům a občanům, kteří pomohli škole a zapojili se 
například do sběru starého papíru, do organizace Pohádkové cesty parkem a za brigádnickou 
pomoc. V neposlední řadě patří poděkování celému vedení Obce Čechy pod Kosířem, která je 
naším zřizovatelem, a která se o nás tak hezky a dobře stará. 
                                                                                                  

                                                                                                                Iveta Slámová                                                                              

SPORTOVNÍ AKTIVITY MFB 
 

SPORTOVNÍ HALA  
Pondělí 10:00 - 11:00 Cvičeníčko pro radost - maminky s dětmi předškolního věku 

  17:00 - 19:00 Hasiči - děti P. Klusáček 

Úterý 16:30 - 18:00 Fotbal žáci D. Hruban, P. Fiala 

  18:00 - 19:00 Nohejbal muži Z. Vyhlídal 

  19:00 - 20:00 Zumba O. Holubová 

  20:30 - 21:30 Florbal J. Mach 

Středa 15:15 - 16:15 Rytmika škola 

  17:00 - 19:00 Volejbal M. Buiglová 

  19:00 - 20:00 Florbal A. Buigl 

Čtvrtek 16:30 - 18:00 Fotbal žáci D. Hruban, P. Fiala 

  18:00 - 19:30 Badminton ženy + muži P. Hrubanová 

Pátek 17:00 - 19:00 Nohejbal muži D. Hruban   

  19:00 - 20:00 Nohejbal muži Z. Vyhlídal 

Sobota   Fotbal muži (trénink) Z. Hrabal 

Neděle 9:30 - 11:30 Fotbal muži  P. Fiala 

  14:30 - 16:00 Florbal M. Sobecký 

  16:00 - 17:00 Nohejbal muži Z. Vyhlídal 

 
1. PATRO - MALÁ T ĚLOCVI ČNA 

Pondělí 17:30 - 21:00 Jóga MUDr. A. Kopečná 

Čtvrtek 19:00 - 20:00 Cvičení s míči MUDr. A. Kopečná 

Neděle 17:30 - 19:30 Country tance MUDr. A. Kopečná 

Dle objednávky Stolní tenis   

 
FOTBALOVÝ ODDÍL 

 
   PODZIM     2011 -  zápasy, které nás ještě čekají 

   
     Datum                       Kdo                                                  Začátek                    Odjezd       
            ------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
sobota   24.  9. Čechy p.K. -  Plumlov  B       15:30    
neděle    2. 10. Drahany - Čechy p.K.       15:30 14:30 
sobota    8. 10. Čechy p.K. - Přemyslovice  B       10:00 
sobota   15.10. Čechy p.K. - Malé Hradisko       15:00   
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FLORBALOVÝ KLUB  
 

PŘEDSTAVENÍ - FBC TJ SOKOL ČECHY POD KOSÍŘEM 
Nechce se tomu věřit, ale je to již rok, co se poprvé sešla partička několika lidí, aby si zahrála 
florbal v naší krásné nové hale. Za tu dobu se toho opravdu hodně změnilo. Z partičky se stal 
klub, z několika hráčů jsou desítky. Změnilo se obsazení týmu a rapidně zlepšila hra. Tým už se 
objevil i v několika přátelských zápasech, v nichž si nevedl špatně. Asi největším rivalem se 
časem stal tým FBC Playmakers Prostějov, v němž je ovšem paradoxně nejvíc lidí, kteří 
pravidelně navštěvují naše tréninky. Tento tým bude pak jedním z našich soupeřů v 2. lize 
dorostenců, kterou letos budeme hrát prvním rokem. Doufáme, že se přijdete podívat a podpořit 
naše mužstvo a svým fanděním ho povzbudit k ještě lepším výkonům. 
Tým ve zkratce: 
Název týmu: FBC TJ Sokol Čechy pod Kosířem 
Sídlo týmu: Čechy pod Kosířem 
Počet družstev: 1 (kategorie dorostu-ročníky 1995 a mladší) 
Počet hráčů: 27 
Tréninky: 2x (po dohodě s vedením až čtyřikrát) týdně (čtvrtek Kostelec od 17.00; neděle Čechy 
od 14.30) 
Soupeři v lize: FBC ZŠ U stadionu Uničov, FBS Olomouc, FBC Playmakers Prostějov, FBC 
Mohelnice, FBC Asper Šumperk 
Realizační tým: 
Předseda klubu: Michal Sobecký 
Trenér: Filip Hrachovec, Michal Sobecký 
Sekretář: Michal Sobecký 
Vedoucí mužstva: Matouš Konrád 
Kapitán: Tomáš Kirchner  
Asistenti kapitána: Jakub Střelák, Matouš Konrád 
Bližší informace k týmu a přihlášky na e-mailové adrese 
Myyychal@centrum.cz nebo na facebookovém profilu 
Michal Sobecký. 
 
 
 
 
 

ROZPIS ZÁPASŮ NA SEZÓNU 2011/2012 
datum čas místo 1.zápas 2.zápas 

24.9.2011 8:00 Olomouc, SH Rooseveltova Čechy p. K. - Olomouc Čechy p. K. - Uničov 

9.10.2011 12:30 Kostelec na Hané Čechy p. K. - Mohelnice Čechy p. K. - Šumperk 

23.10.2011   Mohelnice Čechy p. K. - Prostějov Čechy p. K. - Uničov 

4.12.2011   Šumperk Čechy p. K. - Šumperk Čechy p. K. - Olomouc 

18.12.2011   Uničov Čechy p. K. - Mohelnice Čechy p. K. - Prostějov 

7.1.2012   Olomouc Čechy p. K. - Uničov Čechy p. K. - Olomouc 

29.1.2012   Kostelec na Hané Čechy p. K. - Mohelnice Čechy p. K. - Šumperk 

11.2.2012   Mohelnice Čechy p. K. - Prostějov Čechy p. K. - Uničov 

31.3.2012   Šumperk Čechy p. K. - Šumperk Čechy p. K. - Olomouc 

15.4.2012   Uničov Čechy p. K. - Mohelnice Čechy p. K. - Prostějov 
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KULTURNÍ A SPOLE ČENSKÉ AKCE PODZIM 2011 
 

DRAKIÁDA PRO D ĚTI A DOSPĚLÉ 
TJ Sokol Čechy pod Kosířem, základní škola a mateřská škola společně 
s Pivovarem Litovel a.s. si Vás dovolují pozvat na tradiční Drakiádu pro děti i 
dospělé, spojenou s ochutnávkou netradičních druhů piv, která se uskuteční 
v sobotu 8. října ve 14.00 hod. na fotbalovém hřišti. Soutěže pro děti a dospělé 
budou připraveny stejně jako odměny pro všechny soutěžící. Bohaté občerstvení 
zajištěno. 
 

 
JÍZDA ZA POKLADEM HANÉ aneb HANÁCKÉ CESTOVATEL 2011  
Region Haná a Obec Čechy pod Kosířem si vás dovolují pozvat na slavnostní 
zakončení VIII. ročníku „Jízdy za pokladem Hané“ aneb „Hanácké 
cestovatel 2011“, který proběhne v sobotu 15. října od 14.00 hod v objektu 
multifunkční budovy pro kulturu a sport v Čechách pod Kosířem 
s následujícím programem: 

� Zahájení  
� Vystoupení dětí ZŠ Čechy pod Kosířem  
� Slavnostní předání certifikátů  
� Prohlídka Hasičského muzea R. A. Smekala zdarma 
� Hudební vystoupení Country skupiny Poslední kovboj z Přemyslovic, od 16.00 hod 

s ukázkami country tanců, od 18.00 hod Country bál  
� Doprovodný program:  Turnaj obcí Regionu HANÁ v nohejbale 

 Bohaté občerstvení zajištěno – ochutnávka produktů domácí zabijačky. 
 

KALENDÁ Ř KULTURNÍCH A SPOLE ČENSKÝCH AKCÍ PODZIM 2011 
 

8. října (sobota) se uskuteční DRAKIÁDA na fotbalovém hřišti TJ Sokol Čechy pod Kosířem 
od 14.00 hod. Pořadatelem je Základní a mateřská škola spolu s TJ Sokol Čechy pod Kosířem. 
Občerstvení s ochutnávkou netradičních druhů piva a speciality z udírny budou zajištěny. 

15. října (sobota) proběhne slavnostní zakončení Hanáckého cestovatele v MFB spojené s 
turnajem v nohejbale a Country bálem. 

27. října (čtvrtek) se uskuteční oslavy výročí Dne vzniku samostatné Československé republiky. 
V 18.00 hodin vyjde od radnice průvod obcí k pomníku padlých. Oslavy budou pokračovat 
setkáním občanů v MFB , kde bude zajištěno občerstvení. K tanci a poslechu bude hrát místní 
dechová kapela pana Vojtěcha Polénka. Pořádá Obec Čechy pod Kosířem. 

19. listopadu (sobota) - II. ročník turnaje v nohejbale „O pohár starosty" – hala MFB. Pořádá 
Obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol. 

26. listopadu (sobota) Ukázky bitvy z dob napoleonských válek v zámeckém parku. Pořádá 
Obec Čechy pod Kosířem, Muzeum kočárů Václava Obra a Spolek vojenské historie z Ostravy. 
Večer je v plánu Husarský bál ve velkém sále MFB. 

27. listopadu (neděle) proběhne III. ročník Rozsvícení vánočního stromu, zpívání dětí Základní 
školy a mateřské školy spolu s občany pod vánočním stromem na návsi. 

2. a 3. prosince (pátek a sobota) bude vánoční výstava v MFB. Výstava s prodejním jarmarkem 
bude přístupná v pátek od 10,00 do 12,00 hod. a od 15,00 do 17,00 hod. V sobotu od 13,00 do 
16,00 hod. Pořadatelem výstavy je kolektiv ochotných a obětavých žen z naší obce. 
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MISTR ŠTĚTCE JOSEF MÁNES 
Vážení spoluobčané, 

tak teď si připadám jak ty politické strany, co před volbami slibují a slibují, ale pak to stejně 
nedodrží. Ano, změnil jsem své rozhodnutí, a to na přání řady občanů a slibu novému panu 
starosti, že občas do „Zpravodaje“ něco dám nebo napíšu. 

Žijeme v obci Čechy pod Kosířem. Obci spojené se jménem a osobou jednoho z velkých 
českých malířů, mistra štětce Josefa Mánesa. Když jsem před lety pro Klub seniorů složil hymnu 
klubu, kterou zhudebnil pan Antonín Grepl - vzpomenu slova první sloky: „Pod hanáckou horou 
Kosíře, malebná obec Čechy je …“, tehdy jsem ani ve snu netušil, že po létech se mi dostane do 
rukou útlá knížečka z roku 1970  od Otty F. Bablera - KOSÍŘSKÉ ELEGIE,  ve které píše 
taková krásná vyznání Josefa Mánesa. Protože se domnívám, že náš vztah k tomuto ryze 
českému umělci, spojenému s naší obcí a Hanou je, a věřím, že i nadále bude velký, dovolím si 
na pokračování půjčit to, co Otto F. Babler v r. 1970 vydal a Vás všechny s tím seznámit. 

 
                                                                                                  Lubomír Skácel 
 
KOSÍŘSKÉ ELEGIE (Otto F. Babler)  - díl I. 

Vy moje Čechy, Čechy pod Kosířem, mé místo štěstí v tomto bědném světě! Zámeček bílý 
pod zelenou strání a před ním Haná, rozlehlá a plodná. Zde je mé místo pevně ohražené, kam 
nepronikne zloba ani lež, zde je můj mír a útočiště moje. Zde jedna radost druhou střídá. Zde 
dýchá se mým plicím snáze. 

Zde je můj druhý a lepší domov, zde je mé blažené útočiště, můj útulek před mámivou 
vřavou světa. Tady v tom požehnaném koutě Hané pod Kosířem sta nových podnětů mi útočí na 
oko i na ducha, zde každá tíha ze mne spadne, zde je mi vždycky, jako bych hleděl do jasné 
studánky a na jejím dně viděl nejvzácnější drahokam. Sem přicházím se léčit z ran, jež zasadil 
mi život v Praze. 

Ten hrabě Bedřich, který mě sem přivedl, to je můj přítel, to je můj dobrodinec - on ze mne 
udělal vlastence a národovce, teprve tato blahoslavená místa, na která mne přivedl, ze mne 
udělala Čechy, dala mi vědomí, ke kterému národu náležím a pro který musím pracovat, abych 
vzkřísil jeho umění - zde jsem se obrodil, zde se ze mne stal umělec český, jen český. 

Někdy se mi tu půda pod nohama rozhoří touhou po Praze, kde mám nedokončené práce, a 
nemohu se dočkat shledání se svými sourozenci. Ale jakmile se tam dostanu, zapadnu zase do 
starých poměrů, jejichž nepříjemnosti mi vždy, když znova poznám radost, krásu a utěšenost 
života na panském sídle, připadají ještě hnusnější. Hromadí se mi drobné trýzně i velká trápení a 
způsobují převelikou únavu. Ženu se do práce, abych vykoupil a osvobodil svou duši z úzkosti a 
sklíčenosti, ale vidím, že dokonale šťasten a spokojen nemohu být nikde než na tomto 
požehnaném místě, v Čechách pod Kosířem. Jen jako svobodný člověk mohu umělecky tvořit, 
ale zcela svobodným se cítím jen zde, jen zde.  

Se zanícením chodím krásnou přírodou moravské země, lukami, poli a zalesněnými 
pahorky, mluví ke mně přímo a bezprostředně každé kvítko na mezi, každý keř a strom, skřivan 
nad hlavou, vlaštovka, která si staví hnízdo pod střechou, každé okno chalupy, každý obláček 
kouře, který stoupe z komína. 

Se zanícením hledím na krásné a duchaplné ženy na zámku i na sličné selské krasavice 
hanáckého venkova. Co ženského půvabu zde všude, na zámku mezi urozenými šlechtičnami i 
na vsi mezi urostlými venkovskými děvčaty. S nadšením v prsou a s radostnou myslí chodím tu 
mezi těmi prostými a srdečnými lidmi. Jaká to síla všude kolem, jaké zdraví, jaká přirozená 
moudrost! 

Ty požehnané chvíle práce v saletlu, kam dovede mě alej růží - zde, právě zde mi bývá 
přáno vyjádřit se světu svou vlastní řečí. Všechno, co zde tvořím, je tak plno lásky a citu a štěstí, 
že to musí obstát, že to musí štědře obohacovat pokladnici našeho lidu, že to musí trvale zůstat 
v povědomí národa - v to věřím, v to pevně věřím a jen tou vírou se udržuji naživu! 
(POKRAČOVÁNÍ PŘÍŠTĚ) 
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KLUB SENIORŮ 
 

ZE ŽIVOTA KLUBU 
Po uplynulých prázdninách dochází ke změně vedení Klubu seniorů. Předsedkyní byla 

zvolena paní Helena Horáková, které popřálo vedení i dosavadní předseda Lubomír Skácel 
mnoho úspěchů. Výbor bude pracovat v sestavě: paní Horáková, pana Skácel, paní Otrubová, 
paní Janečková, pan Kiebel st. a paní Paličková. 

Dne 15. září 2011 uskutečnil Klub seniorů zájezd na Baťův kanál, kterého se zúčastnilo 46 
osob, a to jak členů Klubu seniorů, tak z řad seniorů obce. 

Vyzýváme občany obce, seniory, k posílení našich řad. Schůzky jsou vždy v úterý 1 krát za 
14 dní. Následují termíny 4. a 18. října, 1., 15., 29. listopadu vždy od 17.00 hodin. 

V sobotu 1. října 2011 od 15.00 hodin ve společenském sále MFB se uskuteční oslavy Dne 
seniorů. Zveme Vás všechny. 
                                                                                                       Lubomír Skácel 
 

PODĚKOVÁNÍ 
Dne 14. června 2011 proběhla nová volba výboru Klubu seniorů a předsedkyní byla zvolená paní 
Helena Horáková. Dosavadní předseda pan Lubomír Skácel zastával tuto funkci od roku 2006. 
Pan Lubomír Skácel stál i u zrodu klubu v naší obci v roce 2002, kdy byl zvolen jeho 
jednatelem.  Pod jeho vedením Klub seniorů kulturně a společensky žil. Jménem celého 
zastupitelstva obce a členů Klubu seniorů mu za jeho dlouholetou, obětavou a nezištnou práci 
děkuji. 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

ŽIVOTNÍ VÝRO ČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ 
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve IV. čtvrtletí roku 2011 

významného životního jubilea a přejeme jim mnoho štěstí, zdraví a osobní pohody do 
dalších let jejich života. Jsou to: 

 
 

Vorálek Václav, náměstí Svobody 122         86 let 
Hrabalová Anna, Komenského 360 95 let 
Staňková Eliška, Wolkerova 103 84 let 
Vybíhal Zdeněk, Komenského 209 81 let 
Horáková Věra, náměstí Svobody 115 89 let 
Navrátil Antonín, náměstí Svobody 58 82 let 
Zbořilová Ludmila, Tyršova 245 85 let 
Bátěk Silvestr, Tyršova 314 84 let 
Zbořilová Vlasta, Víska 39 80 let 
 

 
 

V Čechách pod Kosířem 22. září 2011 
 Ing. Milan Kiebel starosta obce 

Pavlína Pluskalová 


